

1147.52万千瓦! 我市用电负荷创历史纪录

本报讯(记者仇九鼎 通讯员张志雄 贺旭)头伏天首日,我市气温持续升高,电网用电负荷不断攀升。昨天上午10时25分,我市电网用电负荷达到1147.52万千瓦,比去年最高用电负荷增长0.067%,刷新历史纪录。目前,我市电网运行平稳,电力供应正常。

“进入高温天气,居民使用空调频率增加,用电负荷随之上升,导致用电负荷在头伏首日就创出了历史新高。往年用电最高负荷一般出现在7月中旬及8月初。”国网宁波供电公司相关负责人说,预计今年夏天我市电网用电负荷突破1200万千瓦,如遇极端高温天

气,用电最高负荷将突破1250万千瓦。

为了保障迎峰度夏电力供应,我市电网迎来电力工程投产高峰。6月至7月,我市电网共计投产110千伏及以上输变电工程8项,合计变电容量78万千瓦安、线路42.34公里,将有效解决部分地区电网重载及“卡脖子”现象,大幅提高局

部电网的供电能力和用电可靠性。

面对高温来袭,国网宁波供电公司认真分析电网态势,科学开展用电负荷预测管理,合理安排电网运行方式;同时,加强电力设备巡视,制订事故预防方案,充分做好电网迎峰度夏期间的各项保障,为我市电网安全运行保驾护航。

高温下的“蒙面客”



昨天,甬城街头一些行人包裹得严严实实,冒着高温出行。甬城入伏第一天,暑气袭人,最高气温突破36℃。

(周建平 摄)

环卫部门科学安排露天作业 呼吁市民行车时勿往窗外扔垃圾

本报讯(记者王岚 通讯员王佩佩)高温来临,忙碌在街头的城市清洁工们工作更添了一分辛苦。昨天,市城管环卫部门传来消息,各地环卫部门已根据实际消息,采取了多项措施,以做好环卫工人防暑降温和安全作业工作。

尽量避免高温时间的户外作

业是防暑重点之一。对此,环卫管理部门已经有了细致考虑,并对环卫工人在高温天作业时间作适当调整:要求采取换班轮休方式,当日最高气温在35℃以上、37℃以下时,缩短环卫工人连续作业时间,并且不得安排室外露天作业加班;日最高气温在37℃以上、40℃以下时,环卫工人在

气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温超过40℃,在气温最高时段再适当延长休息时间。

增加清扫车班次,也是减轻一线环卫工人劳动强度有效方法之一。中午高温时段,各地采取以机械保洁和道路巡检为主的保洁方式,通过“机进人退”方式减少工

人高温作业的压力。

除了作业时间、作业人员的调整,各区县(市)环卫处还组织发放消暑饮品、防暑药品等;在道路巡查时,一旦发现环卫工人有高温中暑等现象,立刻安排休息。

各地环卫工人“爱心驿站”也行动起来,准备了防暑降温用品,安排了休息位,给有需要的环卫工人歇歇脚。据介绍,目前已有320多家沿街店铺、企事业单位加入并开设“爱心驿站”。

环卫部门呼吁,请大家不要乱扔垃圾;特别是广大车辆驾乘人员,行车时勿往窗外扔垃圾。

如何堵住 预付款消费“漏洞”



卢文华

“‘麻雀瓦舍’里的麻雀恐怕是真的飞走了!”日前,张先生向媒体反映,他和朋友在宁波南街一家名为“麻雀瓦舍”的酒吧办了会员卡,充了3000多元,仅使用了两次,卡里至少还有一半余额(7月5日《东南商报》)。

生活中,类似张先生所遭遇的预付款消费陷阱并非少见。为何这样的现象反复上演?一则因为缺乏有效监管,预付款消费准入门槛极低,“只要有店面招牌就行”。二则因为追索途径有限,人们在遭遇类似商家“跑路”问题时,受取证麻烦、诉求周期较长等因素影响,很多人选择沉默甚至自认倒霉。

在预付款消费中,一旦商家

出现欺诈、不履行义务、经营不善等情况,不仅会损害消费者的合法权益,还会引起市场秩序的混乱,甚至引发其他社会问题。如何才能堵住这个“漏洞”?毫无疑问,消费者自我防范意识非常重要,在购买各类预付款消费服务时,首先要了解清楚经营者的市场信誉和经营状况,特别是对预付款消费卡使用的范围、期限、退款条件等细节要了解清楚,不轻信商家的口头承诺。

更为重要的是,监管部门应提高预付款消费的准入门槛和运行规范。比如,建立预付款消费卡登记、申报、备案和保证金制度,明确预付款消费服务经营者必须具备的资质,对“跑路”等消费欺诈行为有兜底式防护措施。同时,对实施类似消费欺诈的违法主体,建立“黑名单”制度,对其日后的市场经营行为予以约束,情节严重者“一票否决”,并追究其法律责任。只要相关部门齐心协力,切实制订相关标准,负起监管责任,预付款消费的监管漏洞是不难堵住的。

宁波国际海洋 新兴产业论坛举行

本报讯(实习生尹诺 见习记者金鹭 通讯员李一)昨天,中国航海日“宁波国际海洋新兴产业论坛”在北仑举行。宋越舜出席论坛。

2016年全市海洋经济总产值4408亿元,占全市GDP的16%,是拉动经济增长的重要引擎。当前,宁波以海洋生物医药、海水综合利用、海洋装备制造、海洋新材料等为代表的海洋新兴产业发展迅速,逐渐成为宁

波海洋经济发展的重要增长点和支撑点。

论坛上,国家海洋局海洋科学技术司司长曲宙、国家海洋局第二海洋研究所所长李家彪院士等结合自身研究和国内外产业合作经验,分别作了“发挥科技创新引领作用,争做海洋新兴产业发展排头兵”“海洋划界科技创新及其在一带一路中的应用发展”等主题演讲,为宁波海洋新兴产业发展出谋划策。

宁波中东欧合作工作 高级研修班开班

本报讯(记者单玉紫枫 通讯员徐侠民)昨天上午,2017年宁波中东欧合作工作高级研修班在市委党校开班。此次研修班由市委组织部、市商务委、市委党校主办,宁波海上丝绸之路研究院(宁波中东欧国家合作研究院)承办,为期3天。李关定作开班讲话。

本次研修班邀请到的国内知名专家学者有:浙江大学中国西部发展研究院常务副院长董雪兵、中国国际问题研究院欧洲研究所所长崔洪建、浙江万里学院副校长兼宁波海上丝绸之路研究院

(宁波中东欧国家合作研究院)院长闫国庆。

本次研修班是贯彻落实《2017年宁波市中东欧合作工作要点》,通过中国(宁波)与中东欧各国经贸合作、人文交流、产能对接、物流、金融等领域合作现状及典型案例剖析等系列课程学习与实地考察交流,使宁波各有关部门领导干部进一步熟悉和了解中东欧国家政治、经济、文化等情况,提高领导干部综合素质与业务水平,更好地服务中国—中东欧国家投资贸易博览会平台,努力实现宁波与中东欧国家合作三个“首选之地”目标。

我市海洋 功能区划获批实施

我市将形成“一核两带十区十岛”海洋经济发展空间格局

本报讯(记者余建文 通讯员刘御芳)记者昨日从市海洋与渔业局获悉,省政府日前印发文件,批复同意《宁波市海洋功能区划(2013-2020年)》。

宁波海域东西长约140公里,南北长近200公里。根据最新调查,其中500平方米以上的无居民海岛有496个。根据国家海洋功能区划编制要求,我市海域共划分43个一级类海洋基本功能区,其中海岸基本功能区31个,近海基本功能区12个,包括农业渔业区、港口航运区、工业与城镇用海区、海洋保护区等8种功能类型。全市管理海域划分为杭州湾近岸海域、镇海北仑近岸海域、象山港海域、大目洋海域和宁波三门湾海域等5个重点海域。《区划》中还设置了杭州湾南岸、韭山列岛、渔山列岛和东海等4个保留区。

《区划》提出,通过实施海陆联动、协调发展,推进形成我市“一核两带十区十岛”的海洋经济发展空间格局。

“一核”即以宁波——舟山港宁波港区及其依托的海域和城市为核心区,力争发展成为全国性物流节点城市和上海国际航运中心的主要组成部分。“两带”指以杭州湾产业带及其近岸海域为主的北部海洋经济产业带,以象山港、大目洋和三门湾及其附近区域为主的南部海洋经济产业带,是宁波新型产业化和新型城镇化融合发展的重点区域。“十区”是宁波杭州湾产业集聚区、梅山国际物流产业集聚区等10个重点建设产业集聚区,努力发展成为推动我市经济转型发展的重大平台和城市新区培育的主要载体。而通过科学开发利用梅山岛、南田岛、花鸟岛等“十岛”,努力成为我国海洋开发开放的先导地区。



古村时尚

近日,鄞州区东吴镇勤勇村绘制了多幅墙画,充满时尚的墙画与自然环境中植物结合在一起,产生了一幅幅妙趣横生的画面。图为昨日该村村民在“美女的天然发型”前走过。

(胡龙召 邵志明 摄)

挥挥手看食品安全知识 市食品安全科普宣教中心首次向公众开放



本报讯(实习生孙佳丽 记者殷聪)昨日下午,我市首个智能化食品安全科普宣教中心迎来了第一

批客人。近一个小时的体验让15名义务监督员意犹未尽,纷纷表示想再来一次。

“原来三聚氰胺和面粉长得这么像。”义务监督员周女士驻足在“非食物物质区”的瓶瓶罐罐前啧啧称奇,只见她按下三聚氰胺下的按钮,相关信息便出现在显示器上。

“三聚氰胺、苏丹红、罂粟壳这些也算是非食用物质中的‘网红’了,但以前只闻其名,这次算是大开眼界了。”

鲁女士虽已退休,但年龄并未阻挡她对各类大型检测仪器的好奇心,只见她一边拿着手机拍照,一边向市食检院相关工作人员询问仪

器的具体操作流程。童心未泯的她还站在一个“书”形电子屏幕前体验VR技术。只见她手悬空一挥,那本电子食品科普手册便翻过一页。“原来吃糖可以治打嗝,转基因食品也是安全的。”鲁女士对下午的收获颇为满意。她告诉记者,现在网上关于食品的谣言很多,需要类似的平台澄清谣言。

据市食检院副院长沈坚介绍,通过图文解说、视频演示、人机互动、实物展示等形式,该中心将全方位、多角度地宣传食品科普知识。该中心将于每个月第二周的周三下午向社区、学校及市民开放。中心每次可接待30人,接受市民提前预约。